

be mentől többen ez egyetbe, hogy városunk szegény tanulóin segíthessünk. Egyletünk tagjaihoz pedig azon szives kérelem járul, hogy tehetségükhez képest gyűjtsenek nemesszivü embereket, kik ez ügy iránt érdeklődnek és velük együtt a f. hó 27-én, azaz jövő vasárnap délelőtt 11 órakor a községi iskola IV-A. fosztálya termében tartandó évi rendes közgyűléstünkre eljönni sziveskedjenek.

Záródékul álljanak e sorok:

„Segítetek jó emberek,
Nincsen apám, anyám beteg,
Két kis hugóm — egy csecsszó! —
Magam meg iskolába való.
Milyen kin, ha nem mehetek,
Jó emberek segítetek!

Oda vágyom, iskolába...
Szegény gyermek boldogsága...!
Nincsen könyvem, nincsen ruhám,
Nem vehet az édes anyám.
Örökre áldom nevetek,
Jó emberek segítetek!

Egy-két garas, néhány falat,
Mi bőségtekből megmaradt,
Mi nektek az? És hány ezer
Könnyesepp keservét törli el!
Lágyuljon hát meg szívetek...!
Jó emberek segítetek!

Boldog, ki nyájas tűz körül
Elégtült arcokon örül,
Kit jó meleg köntös fedez;
Hajh! de a rongyos durva mez,
Ha fuj a téli fergek...!
Jó emberek segítetek!

E sápadt arc, e vézna test
Részvétekként hiában esd?
E szív, mely mint a tietek
Ép ugy dobog, fáj és szeret,
Nem kér gyönyört, csak életet:
Jó emberek segítetek!

Dold István.

LEVELEZÉS.

N.-Margita, 1889 okt. 13.

Tekintetes szerkesztő ur!

Ritka ünnepélyességnek volt színe helye Nagy-Margita községi és vidéke folyó hó 12-én.

Gróf Szapáry Gyula földmívelési miniszter ur Ó Nagyméltósága ugyanis ezen vidék vízi ügyeinek alaposrendezése céljából Verseczről f. hó 12-én reggel 7 órakor elindulva mindenekelőtt a magas kinstár tulajdonát képező — s egy hollandusokból megalakult társaság által haszonbérben birt — ugynevezett Zichyfalva-margita és szentjánosi pusztákat és környékeinek fekvéseit tette tanulmányának tárgyává s a vidéknek vízvezetési és közgazdasági ügyeit magyarította meg magának a vele járt szakközvegekkel.

A miniszter kíséretében voltak: Hertelendy József torontáli és Mohár Viktor temesmegyei főispánok, Fehér államtitkár, Dániel Ernő országos képviselő, Rapaics miniszteri tanácsos, Nagy György temesvári jószágigazgató, Jankovits temes-begavölgyi társulati igazgató, Mencez, Bulovszky és Kovács társulati és Rác Géza miniszteri főmérnökök.

A magas vendégnek fogadtatására az egész vidék minden lehető megtett, hogy az ne csak méltó legyen hanem az, nagyszerűségénél fogva Ó Nagyméltóságának emlékében marandó is legyen.

Az ünnepély sikeres rendezésében kétségkívül a bánlaki járás főszolgabírája Bielek Antal és Botka Béla járási szolgabíróknak jutott a legnagyobb szerep, amelyet oly csinnal és tapintattal oldottak meg, hogy őket az általános elismerés méltán megilleti; aminek különben Ó Nagyméltósága több ízben kifejezést is adott.

Az említett pusztákon és környéken beható tanulmányozás közben 3 órát eltöltvén, a miniszter kíséretével együtt a hollandusi társaság igazgatója Van Royen vendégszerető házában gazdagon terített dejeneurhez ült, ahonnan 7/8 órai tartózkodás után a Nagy-Margitai vasuti pályaház felé folytatta útját.

A pályaház közelében Bantsák János által felállított hatalmas és gyönyörű díszítésű fellobogóztó kétfős diadalkapuk körül már kora reggel csoportosulva láttuk az egész környékről összegyűlt klerust, elükön Gaál Imre főtisztelendő nagy gáji plébánossal, — az egész járás jegyzői karát, — valamennyi községi előljárókat, — a Zichyfalvai és Istvánvölgyi önkéntes tűzoltóegyleteket Streiner Mihály főparancsnok vezetésével, — továbbá a szécsén-

falvai „Schützereket“ zenéjükkel, — a Zichyfalvai tűzoltó bandát és az ottani egyenruhás gyermekbandát, — huszonnyolc fehérruhás zichyfalvai iskolás leánykát a tantestülettel, a nagy-margitai oláh földműves ifjakból megalakult magyar nemzeti színi kokárdás és lyrás dalárdát Zsebelyán Sándor karnagy vezetésével, — az egész vidék intelligenciáját s beláthatlan tömegű közönséget.

Fél tizenkettőkor fuja meg a kiértőst azt a várva várt jelt, mely a magas vendég közeledtét tudatta velünk.

Eget rázó harsány hangon vezényli a tűzoltó főparancsnok Schreiner urunk díszes csapatját, mely kétfős sorfalat képezve a példás rendet fenntartotta, míg az összegyűlt közönség elszorult kebellet várta a magas vendéget.

Már a távolból kivehető volt az az impozáns menet, amelyet a Redensteiner József által nagy gonddal és izléssel összeállított s Bruszt ur által vezetett 48 tagból álló lovas banderium megnyitott.

A menet a diadalkapuhoz érve, szünni nem akaró lelkes éljenzések közepette lépett ki magas vendégünk hintájából, hogy Hán Jánosnak magyar, Wosching Györgynek német, Pauszku Stevának román és Nikolin Mitának szerb nyelven tartott üdvözlő beszédeit meghallgassa, amelyek mindegyikét külön-külön meleg szavakkal köszönte meg.

Az impozáns fogadtatás láthatólag kellemesen lepte meg a magas vendéget mi okból is kiténik, hogy a jelen voltak közül számos egyén megszólítással tüntetett ki, kiváló érdeklődést mutatva az ottani közgazdasági és tanügyi viszonyok iránt.

Valóban megható volt hallanunk a nagy-margitai oláh csinos paraszt ifjakból összeállított dalárda énekét, mely teljes összhanggal hí magyar kiejtéssel énekelte Vörösmarty „Szózatát“; s amidőn a magas vendég figyelmét felkeltve látták, több magyar dalt mutattak be.

Ezen dalárdának szervezője s buzgó karnagya Zsebelyán Sándor nagy-margitai tanító, különben is elismerés megillet a magyar nyelv terjesztése körül állandóan tanusított fáradozása, mire nézve nem mulaszthatjuk el, megének tanfelügyelőjének szives figyelmét felhívni.

Meglepetést keltett a zichyfalvai apró gyermekekből jól szervezett egyenruhás bandának ügyes játéka is, mely a miniszter figyelmét teljesen lekötötte oly annyira hogy tetszésének nyilvánításul a gyermekek részére czukorra 10 frotot adott által a járás főszolgabírájának kiosztás végett.

Ezután a pályaháznál következett a magyar államvasutak tisztviselőinek tisztelgése Tárczay Ferencz tiszteletvezető, majd a torontáli helyi érdekű vasut igazgatóság tisztikarnak tisztelgése Réczey Gyula főmérnök vezetésével.

Ó Nagyméltósága végre kíséretével együtt a feldíszített és fellobogóztó különvonatnak salonkocsijába beszállva, végig nézte az előtte felvonuló küldöttségeket, tűzoltókat, csendőrszakszaksz s a zenészeket; s minekutána a tűzoltó főparancsnoknak katonás tisztelgését és jelentését fogadta s azt megköszönte; jel adott s a különvonat szünni nem akaró lelkes éljenzések között a pályaházról elrobogott.

Mi pedig azzal a hó óhajjal vettünk búcsut a magas látogatótól, hogy jelenléte vajha áldást hozna vidékünk és az egész megvének közgazdasági érdekei e!

Midőn tekintetes szerkesztő urat jelen soraimnak becses lapjában tőrtendő közzétételére megkérném, vagyok tekintetességnek kész szolgálója egy jelen volt.

Imaházbeszentelés Dobriczán.

Torontálmegye délkeleti sarkán, messze vidéken, különösen pedig az alibunári járásban sem iskolai, sem egyházi intézménye nincs a szerb-román lakosság között szétosztottan élő német, itt-ott magyar katolikusoknak; ugy, hogy nyelvi és vallási tekintetben igen sok család már teljesen elszerbosodott közülük. De, mert tömörebb számban egy-egy községben nincsenek, a többségben uralkodó gör. kel. elemből való olvadásuk föl sem tűnő, meg nem akadályozható.

Dobriczán, hol 20—25 év óta megvolt már a jámbor akarat a katolikusok között

hitük, nyelvükért valamit tenni, 3 év előtt sem mutatkozott még egyházi tehetetlen vágyál. Az akkor oda kinevezett állami tanító készségesen ajánlkozott arra munkálni, hogy egyelőre legalább imaház létesíttessék; amde egyetlen kir. alap sem volt arra sem, amiből a segélyezéseket kéri folyamodványok bélyeg- és postaköltsége lett volna fődíszhető. Itt hát kényszerülve le kellett a tervről mondani.

Jó idő múltán mégis magához véve egy pár, az ügy iránt buzduló egyént, tenni kezdett. A felségfolyamodásra nyert 150 frot apostoli királyi legkegyelmesebb adomány, Torontálmegye és a szomszédos megyék területén engedélyezett adománygyűjtés, nehány főúri család 2—10 frot segélyezése még nem ígértek ugyan sikert; de a bőkezű jótékonyágról áldva emlegetett, megboldogult megyés püspök Bonnaz Sándor kétszövevényesen helyezett kegyes pártfogása (melyet reménytelőleg utóda lesz majdan kegyes — mint papfejedelmi szó szentségét megvalósítani biztató reményt kelt a jövő iránt. Templomépítésről egyelőre szó sem lehetvén, ideiglenesen használható imaházul az állami iskola egy üresen álló tágas tanteremének berendezése tervezett, melyhez a magas miniszteri engedélyt Steinbach Antal, kir. tan. és tanfelügyelő ur ó nga kegyesen kieszközölni méltóztatott. Ehez fűző Ludwig Miklós, károlyfalvai plébános ur szives támogatásával az áldásosan működő budapesti oltáregylettől mintegy 100 frot értékű templomi szerelvényt kapván, az asztalos- és egyéb díszítési munkák is ez évi július hónap elkészítették. Még mindig igen nagy hiány mutatkozott a felszerelésben, s fűző Tanács József, főbíró plébános ur nagyon szives készségi személyes közreműködésével — dacára, hogy egyszeri segélyezésében már részesült az egyház — épen a beszentelést megelőzőleg megérkezett, mintegy 400 frot értékű templomi szerelvényt nyert ismét az oltáregylettől.

Pár nappal ezt megelőzőleg Stefánia özvegy trónörökösne főhercegnő ő fensége 30 frot kegyadományával, gr. Csekonic Endre ur ő méltósága 20 frot, Szknepek András ur Számosról 50 frot, tek. Huber Frigyes ur és neje ó nga Mramorokról 20 frot, tek. Wesfert Ignác ur Pancsováról 10 frot, tek. Nikolics Vladimir, tart. képv. ur Zimonyból 5 frot és tek. Kovács Antal ur Buziásról 1 frot méltóztatott az imaházat kegyesen segélyezni.

Többen pedig kisebb-nagyobb értékű tárgyakat és díszítéseket adományoztak, mint: fűző Tanács József, főbíró plébános ur az igen csinos, izléses canontáblákat, Wambach Katalin és Klammert Anna asszonyok nagyon díszes vas keresztet állítottak az imaház elé, Keckemethy Katalin, Bernhard Johanna és Berkovics Katalin asszonyok szép oltárterítőket. Továbbá: Henczel Adám 50—60 frotot meghaladó sok oldalu áldozatkésztsége és Hoffmann Ferencz, szintén sokra nem segélyezése többre rugnak, mint a dobricai hívek összes egyéb hozzájárulásai.

Ily módon augusztus hó 15-ére mindennel teljesen elkészülvén, az azon napra: Mária menyemenetelének ünnepére kitűzött beszentelés meg is történetett. A közel, s távolabb vidékről egybesereglett úri s polgári sokaság az imaházba, annak folyosóját, az udvart s utcáját szorongásig megtöltötte, ellepte. Az egyház szokásos szertartásának a sziv és lélek legmélyébe ható magasztosságával végzett beszentelést az Ur szolgálója: a pap, igazán átszemeltül ihletéssel teljesíté; melyet a közreműködő dalárda és egyházi zene méla akkoroljainak minden jelenlégre megfelelően alkalmazott kísérete még inkább emelt. Es bár órák hosszáig nyult a szertartás, a meghódított buzgalom és áhítat hirtelen elröppent pillanatnak vette csak.

A közben végzett lobogószentelést követő szögbeveréskor a zászlónyája: Enyedy Lajos ur 100 frotot, az egyház fővédnökője: Sigmund József ur ó nga 200 frotot, ferje, a védnök: tek. Sigmund József ur 20 frotot, Haász Károly ur és családja 17 frotot, Szknepek András ur és neje 10 frotot, Sigmund József ur családja 9 frotot, dr. Popu Sándorné ó nga 1 frotot, Miók János, dr. Nagy Ignác, Henczel Adám, Hoffmann Ferencz, Arnold Antal, Sánta Gyula, Schäffer Károly és Liszt Károly urak 1—1 frotot és Berkovics Teréz szintén 1 frotot áldoztak az általuk bevett szögekért az egyház javára.

A harangok zugása és mozsarak durrogása között végzett beszentelés és ünnepies nagymise után 64 teritékű bankett következett, melyen a vidám kedélyek fesztelen otthoniasságban usztak. Az elmaradhatatlan pohárköszöntők egész sora nem a tábla végén, hanem csak hajnal hasadtával szakadt meg. Kiemelendőnek csak azokat vélelem, melyeket Bontilovics Gusztáv, ozorai állami tanító az ó virágos és avatott szónoki tehetségével a királyi Felsőre, felséges családjára, az uralkodó házra, továbbá az egyház fővédnökőjére, a védnökre, végre: a zászlónyára többször tartott lendületes szép beszédben mondott; s melyeket Nagy János, dobricai állami tanító a nagyméltóságú közköztáti, valamint belügyi kormányra, majd Steinbach Antal, kir. tan. és tanfelügyelő ur ó ngára, mint az egyház jótévő kegyes pártfogóra tartott.

Estenden megindult a reggelig tartó táncmulatság, mely alkalommal a belépő díjkon kívül a következő urak és hölgyek fizettek

fölül az egyház javára: Adler Vilmos Verseczről 10 frotal, dr. Nagy Ignác Dobriczáról 5 frotal, Haász Károly Számosról 5 frotal, Haász Katalin Számosról 2 frotal, Haász Jozsefine Számosról 1 frotal és Oreskovics Frigyes Alibunarról 50 krral.

A legmagasabb uralkodói és uralkodóházi kegyelem, valamint a bőkezű és kegyesüldozatkésztség és jótékonyág illetően nemes nyilatvánisáért adjon legméltóbb bö jutalmat az igazságot osztó Ég, kinek az itt hön kívánt, s el nem maradó áldásáért a semmiből így létesített imaház most már szentelt falain belül is buzgalommal telt hálával esd a dobricai róm. kath. egyház.

Dobricza, 1889 augusztus 17-én.

T

Tekintetes szerkesztő ur!

Az alduai telepek községek képviselői és előljárói mult hó 29-én ünnepélyesen búcsúztak gróf Bethlen Miklós tb. főszolgabíró helyhatósági biztos urtól, a ki e községek közigazgatási és telepítési ügyét három évig vezette legjobban megbecsüljük és tiszteletben tartjuk a távozó gróf ur emlékeit, ha az ő szeretetreméltó szerénységének engedve minden czifra frazíztól tartózkodva egész puritán nyelven előadjuk, hogy az elbucuzás olyan volt, mint a midőn egy nagy család egyik legkedvesebb, legszerettebb tagja a család köréből végleg távozik. Megnyugvásunkra szolgál az, hogy a távozó azon biztos igazolást viszi magával, hogy az általa vezetett községek összes lakói osztatlan szeretetét és tiszteletét méltán kiérdemelve, működése sok áldásos nyomokat hagyott hátra; és a midőn tőlünk eltávozva búcsút veszünk, kísérelje az összes lakosság áldása. Hertelendyfalva, 1889 okt. 1. Sz.

HIRHARANG.

* Gróf Szapáry Gyula földmívelési miniszter ur Ó Excellentiája N.-Becserekén. A miniszter megérkezéséről és fogadtatásáról lapunk mult számában már részletesen megemlékeztünk. Most a mult vasárnapi eseményekkel akarunk tisztelt olvasóinknak beszámolni.

Vasárnap, október 13-án a miniszter gróf Csekonic Endre fogatán, d. e. fél 10 órakor kihajtott a lóversenytér melletti mezősegre, hol a lódíjazást szemlélte meg. A szép, erős lovak megnyerték a miniszter tetszését, ki gyakran észrevehető kedvteléssel szemlélte a felhajtott gyönyörű állatokat.

Innen 11 óra után visszahajtott a vármegyeházára, hol a hatóságok tisztelgését fogadta. — Tisztelegtek Ó Excellentiájánál a különféle hitefeleketek lelkeséi, a közös hadseregbeli zászlóalj és hadkiegészítési és honvéd zászlóalj parancsnokok, a vármegye tisztikara élén a vármegye alispánjával, a kir. tanfelügyelő, a kir. államépítészeti hivatal tisztviselői, a város tisztikara, a városi képviselő-testület küldöttsége, a kir. pénzügyigazgatóság, a főgymnasiumi tanári kar stb. — A miniszter a tisztelgések alkalmával többekkel szívélyesen beszélgetett.

A tisztelgések után dejeneur volt a főispán urnál.

Délután a lóversenyt szemlélte meg Ó Excellentiája. — A lóversenytéren künn maradt Ó Excellentiája, mig az utolsó futam véget ért.

A lóversenyről visszatért a vármegyeházára, hol 6 órakor bankett volt tiszteletére a vármegyeház tanácsstermében. A banketten részt vettek a megye és város notabilitásai.

Bankett után háromnegyed kilenczkor különvonaton Budapestre utazott Ó Excellentiája. A pályaudvarra kikísérték: Hertelendy József főispán, Rónay Jenő kir. tanácsos, alispán, Dániel László főjegyző, gróf Csekonic Endre, Dániel Pál, Dániel Ernő, Dániel József, Poroszkay Béla.

A vonat a közönség viharos éljenzése közt robogott ki a pályaudvarból.

* Dr. Kiss János ügyvéd ur beszéde, melyet gróf Szapáry Gyula földmívelési miniszter ur Ó Excellentiájához intézett f. hó 12-én tartott fáklászene alkalmával, következőleg hangzik:

„Nagyméltóságú Minister ur! Torontálmegye soknyelvű, vallású és nemzetiségű lakossága örömmel üdvözölte Nagyméltóságodat s ünnepélyességekkel fogadta látogatásodat. Ezen ünnepélyességek fényét a magunk részéről is emelni, őszinte örömnöknök a felett, hogy Nagyméltóságod, — mint a király és nemzet bizalma folytán — a korona egyik tanácsosát, a magyar alkotmányos ministerium egyik tagját, — köztünk látogatjuk és üdvözölhetjük, — kifejezést adni, jelentünk meg Nagyméltóságod előtt. Meg akarjuk mutatni ezzel, hogy Ó Felsőge koronás királyunkhoz alattvalói hűséggel, a magyar államhoz és annak alkotmányához

ragaszkodással a az ország jelenlegi kormányához bizalommal viseltetünk. — Szükségesnek találjuk, hogy kifejezést adjunk ennek különösen most, a midőn a közel multban az ország kormányát annyi meg nem érdemelt szemrehányással és oly kvalifikálatlan támadásokkal illették épen akkor, a midőn kötelességéhez híven, — az ország védekezésének emeléséről, — mi az ország fenállhatóságának a jelen körülmények között alapfeltételét képezi, — a népszerűséggel sem törődve oly férfiasan gondoskodott. De nem egyedül ez a szempont vezetett bennünket ide, de az is, hogy elismeréssel hódoljunk Nagyméltóságod kiváló tulajdonainak, államférfiai erényeinek s hazánk szolgálataiban szerzett számos érdemeinek. Ha valaki éjt napot egygýtéve, dolgozik, hogy saját vagy hozzátartozó anyagi helyzetét biztossítsa vagy kedvezőbbé tegye, ez dicsérendő ugyan, de végelemzésben ez alig egyéb, mint az önfentartási ösztön egyik nyilvánulása; de azok, — kik alig engedve maguknak a pihenésre időt, — közszéleknél nem ritkán saját érdekeik rovására szentelik fáradságtalan munkásságukat — s ezért nagyon sok esetben sok oldalról még vastag hálátlansággal is találkoznak: kiérdemlik tiszteletünket és bámulatunkat. Ezen egyének közé számíthatjuk mi Nagyméltóságodat, a ki egész életét a közügyeknek szentelte és szenteli, ritka önmegtartóztatással túrva el sokszor a hálátlanságot épen azok részéről, kiknek jólétéért munkálkodott. Mi nem akarunk hálátlanok lenni; s teljes örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy hálás elismerésünkkel adozzunk az érdemnek, Nagyméltóságod a politikai téren kifejtett tevékenységének. Nagy és nehéz feladat az is, melyet Nagyméltóságod megének és vidékünkért érintőleg maga elé tűzött: földmivelési érdekeinknek előmozdítása s az annak alapfeltételét képező árter mentesítési munkálatok tökélyesítése s lehető végbevezetése. Ettől függ nagyrésztben megéneknek jóléte. Nagy, nehéz, de egyszerű szép feladat! Nagyméltóságod bölcsesége, erélye és igazság szerete engedik reményelni, hogy Nagyméltóságod e feladatot megoldja s nevét megörökíti megének és vidékeink annalisaiban. Legyen Nagyméltóságod utazása hazánk délvidékén egy áldásos korszak kezdete! Isten tartsa meg Nagyméltóságodat. Sokáig éljen!

A vasárnapi bankett. Torontálvármegye lötenyészési bizottsága mult vasárnapon az itt időzött gróf Szapáry Gyula földmivelésügyi miniszter utasítására bankettet rendezett d. u. 6 órakor a vármegye-ház nagy tanácstermében. Részt vettek a banketten 72-en, a megyei és városi közelet kitűnőségei. — Első tosztot gróf Csekonits Endre mondott a koronás királyra hazafias szellemben, azután gróf Szapáry Gyula miniszterre. A nemes gróf tosztjára felelt a miniszter. Rendkívüli hatást és lelkesedést keltett fenközt szellemű beszédje, mely vázlatos munkaprogramm jellegével bírt. Hangsúlyozta a földmivelésügyi tervszerű fejlesztését. Viharos éljenzés kísérte szavait. — Tosztot mondta még főispán ur Ö. Méltóságára; Rónay Jenő, kir. tanácsos, alispán Rapaics miniszteri tanácsosra. — A bankett fél 9 órakor ért véget, mikor a miniszter kihajtott a pályaudvarra, hogy Budapestre utazzék.

Helyreigazítás. Lapunk mult számában tévedésből került bele, hogy gróf Szapáry Gyula Ö. Excellenciája fogadtatása alkalmával Vukovits Aranka k. a. adta át a virágcsokrot a miniszternek. Sietünk teljes készséggel kiigazítani, hogy Vécsey Kamilla k. a. nyújtotta át a gyönyörű virágcsokrot.

Főispán ur Ö. méltóságának kitűnően sikerült arcképe készítettette el Spiro Károly n.-becskereki kereskedő egy budapesti fényképész által; ezen valóban élethű arcképek kizárólag ezen kereskedő fényképező üzletében kaphatók. Egy arckép ára, keret nélkül 1 frt. szép művű kerettel 1 frt 80 krtól feljebb.

Az őszi közgyűlés e hó 14-én nyitott meg főispán ur Ö. méltósága által. Az ülés kezdetén bejelentette elnöklő főispán ur a miniszteri látogatást. A közgyűlés egyhangúlag lelkesedéssel elhatározta, hogy gróf Szapáry Gyula földmivelésügyi miniszter ur Ö. excellenciáját feliratilag fogja üdvözölni. A közgyűlés fontosabb tárgyai voltak: a jövő évi költségvetés, mely fölösleggel záródik le, vita nélkül elfogadtattott; a törvényhatósági bizottság azon tagjai helyeinek választás általi betöltése, kik megszüntek a bizottság tagjai lenni, a választási elnökök és helyettesek, továbbá a választás ideje (november 4—6-ig) megállapítottak. Targyaltattott N.-Becskerek rendezett tanácsú város tisztviselői nyugdíjszabályzata; elhatározta a közgyűlés ezt pótlás végett visszaküldeni.

Számonekőri tisztviselői ülése. Torontálvármegye számonekőri tisztviselői ülése t. hó 13-án d. e. 10 órakor tartott meg a főispáni kis teremben.

Haynald Lajos jubileuma N.-Becskereken. Haynald Lajos bibornok érsek jubileumát október hó 15-én N.-Becskereken is megünnepelelték. A nagy templomban délelőtt 10 órakor diszes isteni tisztelet volt, melyen a szent misét Schäffer Antal pápai kamarás apát, esperes-plébános mutatta be fényes segédlettel. Az ünnepélyes isteni tiszteleten, a vármegye és város tisztikara, a főgymnasiumi tanári kar, a tanítói kar, az iskolák növendékei és nagyszámú diszes közönség volt jelen.

Hálalelet. Egy angyalkával több van a mennyekben, Redl Ferenc n.-becskereki köztisztviselőben álló tanító Zsófi leánykaja

jobb létre szenderült. Legyen neki könnyű a föld, mely kis tetemet földi, szülői, testvérei, rokonai fájdmalod enyhíteni fogja a sebeket gyógyító idő!

Iszakovits interpellációja. Iszakovits Milán Torontálvármegye orzari kerületének képviselője, e következő interpellációt intézte miniszterelnök Ö. excellenciájához: Tekintve azt, hogy a szerb egyházi kérdés rendezése a kongresszus összehívása nélkül el nem érhető; tekintve továbbá azt, hogy pátriárkánk elhalálása folytán a pátriárchai szék kilencz hó óta üresen áll, — jöllehet az törvényeink szerint három hó alatt betöltendő lett volna, vagyok bátor a kormányelnök urhoz ezt a kérdést intézni: Szándékozik-e a t. kormány a szerb egyházi kongresszus összehívására — a tételes törvények szerinti összehívása tárgyában — haladék nélkül intézkedni? Mi, a kik Iszakovits Milánnak a kormányhoz és szabadelvű pártához elvi meggyőződésen alapuló ragaszkodását és rokonszenvét ismerjük, csak nem biztosan állíthatjuk, hogy a képviselő az interpellációt nem feltűnési viselkedésből vagy talán tetszés nyeresi indokból intézte miniszterelnök Ö. excellenciájához, hanem inkább képviselői kötelességének érzetéből szözlalt fel és hivatkozott 1868. évi IX. t. cikkre, hanem inkább figyelmét hívta fel a kormányra oly ügyben, melynek mielőbbi végrehajtása az illető egyház felelnek megnyugvást fog szerezni, másrésztől utját vágja azon, a káknán is csomót kereső igazgató bünök törekvéseinek, a kik az ezen kérdésben való halasztást kormányellenes s insinuatákra használhatják fel. A kormánynak bizonyosan elég oka volt arra, hogy a kényes nehéz kérdés megoldásánál időt engedjen a komoly megfontolásoknak, és annak megoldását éppen az illetők érdekében ne praecipitálja.

Hangverseny. A 29-ik gyalogezred zenekara hétfőn és kedden hangversenyt rendezett a „Róza“-féle szállodában. Nagy számu közönség vett részt e fényesen sikerült koncerteken.

Felhívás. Felkéretnek azon urak kik a f. é. november hóban rendezendő sakkversenyben részt venni óhajtanak, hogy a megállapítandó versenyszabályok megbeszélése végett f. é. október hó 27-én d. u. 2 óra kor a Sonnenfeld-féle kávéházban megjelenni sziveskedjenek.

Lodjazás. Torontálvármegye lötenyészési bizottsága f. hó 13-án d. e. 10 órakor tartotta meg a zsigmondfalvi ut mellett fekvő térségen az ideí lodjazásait. Jelen voltak a lodjazásnál: Ö. nagyméltósága gróf Szapáry Gyula m. kir. földmivelésügyi miniszter, gróf Csekonics Endre a lötenyészési bizottság és gazdasági egyet elnöke, Dániel Pál orsz. képviselő, Rónay Ernő gazdasági egyet elnök, Rónay Jenő alispán, Witzlinger Alajos cs. és kir. százados, Dészán Arthur főszolgabíró, Bakalovich Agost főszolgabíró, Mihály Miklós állami állatorvos, gróf Haroncourt Felix, Pap Simon, Perczel Dénes cs. és kir. főhadnagy, Gyertyánffy János, Kupuszárovs Miklós, Fülöp György, gróf Karácsonyi Aladár. ifj. Dániel Pál, Nagy György, Lovieser Mihály, Gulyás István, gróf Schmettov Richard, Gyertyánffy János, Dániel József. Elővezetett összesen 43 drb. ló. Díjakat nyertek: Jarasz Lajos franczfeldi lakos 6 éves almás szürke sárga ménesikóval Gaunnersburg állami méntől 6 arany. — Gebhard Fülöp franczfeldi lakos 6 éves sötét pej Bojs Roussel kanca pejsikóval Nónius után 5 arany. — Christ József zsigmondfalvi lakos 13 éves pej kanca pejménésikó Verneuil után 4 arany. — Baumstock János szécányi lakos 7 éves gesztenye pej kanca, sárga, csikóval Gidrán után 3 arany. — Jarasz Ádám franczfeldi lakos 8 éves pej kanca csikóval N. Ostregger után 2 arany. — Illovács János lajossal lakos 8 éves vil. pej kanca pejsikóval Drágszél után. — Lessing Mátyás lajossal lakos és Heinemann József n.-becskereki lakos diszoklevelekre érdemesítették. — Wetternek Ferenc botosi lakos sárgája Triumph Exact után 6 arany. — Bauer Pál n.-becskereki lakos világos pej kanca Rocco után 5 arany. — Bauer Pál n.-becskereki lakos sötét pej kanca Rocco után 4 arany. — Márán György orzari lakos pej kanca 3 arany. — Stumphauser Antal franczfeldi lakos sötét pej kanca 2 arany. — Annau János n.-becskereki lakos pej kanca 1 arany. — Merkel Márton franczfeldi és Pendl Ferenc lajossal lakosok elismerési oklevelekre érdemesítették. — Jarasz András franczfeldi lakos pej csödőre 4 arany. — Jarasz Lajos franczfeldi lakos szürke csödör Hobort után 3 arany. — Morgenstein Frigyes franczfeldi lakos sötét pej csödör 2 arany. — Hildenbrandt Jakab franczfeldi lakos pej csödör 1 arany. — Jarasz Ádám és Morgenstein Frigyes franczfeldi és Gyuris János lajossal lakosok elismerési oklevelekre érdemesítették.

Löverseny. Október hó 13-án délután szeles időben folyt le a becskereki löverseny. Daczára a poros, szeles időnek, igen szép számu, válogatott közönség nézte végig a versenyeket. A futamok felőnkint következtek egymásután. Másodfutam egy volt, a gátverseny díjáért. A verseny letolyásáról következőkben számolunk be olvasóinknak. Az I. verseny volt a mezőgazdák sikversenye. Elsőnek érkezett be Scherer Jakab lova, második és harmadik Jahraus Konrád két erőteljes lova, negyediknek Márán György fakója érkezett be.

II. Gátverseny. Három nevezés történt,

de csak ketten futtattak, Jankó Agoston „Denár“-jával és Standeiszky Oszkár „Ringerike“- nevű lovával. Itt másodfutam volt, mert az utóbbi lova kitört a pályáról, előbbi pedig nem ugrotta át az utolsó akadályt. A másodfutam gyönyörűen sikerült. Jankó A. Denárja másfél löhosszal érkezett be elsőnek.

III. Sikverseny (mezőgazdák számára). Következő gazdák lovai nyertek: Az első díjat Morgenstein F., a másodikikat Mára György, a harmadikat Jahraus Ádám, a negyediket Stundhaus János, az ötödiket Scherer Jakab lova vitte el.

IV. Akadályverseny. Ez volt legérdekesebb pontja a versenyeknek. Nevezés történt négy, de csak három futtattak. — Jó elsőnek Joanovich Ede huszárhadnagy „Merges“-e érkezett be, második Bajzath István „Sugár“-ja (lovagolta Standeiszky Oszkár huszárfőhadnagy), harmadik lett Waclawicek „Nelson“-ja.

A verseny lefolyta után megürültek a tribünök, s csendes lett a gyönyörűen felidézett löversenyter.

Kimutatás. A f. hó 13-án megtartott lodjazás és versenyre adakoztak: gróf Nákó Kálmán 25, Schvarre Eberhard 10, Gróf Csekonits Endre 100, Bótos község 8, Katalinfa község 4, Réva-Ujfalu község 7, Franczfeld község 11, Herczeg Thurn-Taxis Egon 50 és Brinda Nikola 1 frt. összesen tehát a már eddig kimutatottakkal együtt 1747 frt 50 kr., 5 drb arany és 100 frank aranyban.

Tancmulatság. Torontálvármegye lötenyészési bizottsága a mult vasárnapon lefolyt löverseny után fényesen sikerült zártkörű tancmulatságot rendezett a kaszinó helyiségeiben. A kaszinó helyiségei ez alkalomra pazar fényrel fel voltak díszítve. A 29. gyalogezred zenekara és két cigányzenekar hűtata a láb alá valót. A válogatott előkelő közönség, — kik közt ott láttunk megének és városunk legszebb hölgyeit, legkiválóbb férfait, — igen jól mulatott a korai hajnali órákig. Jelen voltak: Rónay Jenőné (fehér pompás csipkeruha rózsaszínű atlasz díszsel); Daniel Ernőné (fehér atlasz uszalyruhában); Báro Nikolics Fedorné (kék selyem ruha); Nikolics Johanna baroness (kék illusion beszött ezüst virágokkal); Vécsey Istvánné leányával Kamilla kisasszonnyal (rózsaszín); Urbán Ivánné, Urbán Mariska (fehér csipkeruha, veres selyem díszsel); Hellerbröndné leányával (rózsaszín); Plechl Szilárdné, Ilonka leányával (fehérben); Joanovics N. (gyánátvörös) leányával Mariska kisasszonnyal (fehérben); Gyertyánffy Lászlóné, Gyertyánffy Lolla k. a. (krém); Dellimanichné (szürke) leányával (róza szín zöld díszsel); Napholzné, Irén leányával (rózsaszín illusion); Mőszné (fehér kék selyem csikokkal); Kovács Sándorné (fehér zöld moire díszsel); Zsiros Mihályné (fehér, kék díszsel).

Leővey József színtársulatának névsora: Szelenyi Anna, operette coloratur. Sz. Erős Antónia, operette és népszimű. Konrád Irén, operette és subret. Sándor Ilka, operette és népszimű. Kutassy Janka, fiatal hősnő. Varadi Róza, drámai szende. Szendrőy Ella, vigjátéki szende. Buzás Biri, naiva. Feketené Anna, paraszt komika. Kövesiné Ilka, operette komika Fürediné Fehér Lilla, vigjátéki anya, társalgási. Győrfini Erzsébet, drámai anyák. Leővey József, hős, jellem, (igazgató, rendező). Horváth Arnold, I. operette tenor. Füzésy Gyula, operette bariton, népszimű. Szerémfalvy Béla, operette és társalgási (rendező). Kövesi Gyula, operette buffo, komikus. Szathmáry Károly, jellem, (rendező). Heltay Nándor, szerelmes társalgási. Fehér Károly kedélyes apák. Korádi Gyula, apa, jellem. Fekete Ferencz, paraszt apák. Balog Gusztáv, karnagy. Borcsay Jozefa sugonő. 6 kardalok nő. — 6 kardalok. 7 zenész. Mint értesülünk nevezett szinigazgatónak sikerült megnyernie Pálmay Ilka asszonyt öt napi vendégzeplésre. Az előadások f. hó 26-án veszik kezdetüket.

Közgyűlés. A n.-becskereki „Iskolagyermekbarát“ segélyzőegylet f. évi október 27-én d. e. 11 órakor a közönségi népiszkola I. emeleti termében fogja megtartani évi közgyűlését, melyre az egyet tagjai tisztelettel meghívhatnak s miután a szabályok értelmében határozatképes a gyűlés akkor, ha a tagok kétharmada jelen van, — megjelenni kéretnek. — Ha a gyűlés a tagok csekély száma miatt a fenti napon megtartható nem lenne, az esetben — tekintet nélkül a tagok számára — f. évi november 10-én, d. e. 11 órakor fog megtartani. — Targysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári számadás az 1888. évről. 3. Tisztújítás. 4. Indítványok. — N.-Becskereken 1889 okt. 5-én tartott választmányi ülésből.

Az elnökség.
Uj zeneművek. Táboroszy Nándor nemzeti zeneműkereskedésében Budapestben, váciutca 30. sz. a. megjelent: „Legújabb budapesti dalok és népdalok“, melyek a népszínházban a legkedveltebb népsziművekben énekeltenek. Énekhangra zongorakísérettel alkalmazta Abrányi Kornél. Számonekint ára 50 kr. 2. szám: Egyszínű kék a nefelejt levele. 3. szám: Bíró uram, nagy panasz van. 4. szám: Szegény Mária... 5. szám: Azért csillag, hogy ragyogjon. — E dalok akként vannak zongorára alkalmazva, hogy azokat ének nélkül is el lehet játszani, miután a dallamhangok a zongoraszalagon is befoglalhatók.

Lassan hajts! Ez a jelszó úgy látszik ismeretlen a becskereki rendőrség szótárában, mert ép az ellenkezőt lehet lépten-nyomon látni. A kocsi, fiakerek versenyeket rendeznek a város utcáin, s valóságos csoda, hogy még eddig komolyabb szerencsétlenség, kivéve egy esetet a tavaszról, nem történt. Ép azért, hogy ne történhessenek, felhívjuk rá az illető hatósági közeg figyelmét, hogy utasítsa a poszton álló rendőröket, hogy ne engedjék meg sehol a sebes hajtást sem rendes időben, sem olyankor mint a mult nagy vásár idején, mikor oly sok ember jár az utcákon. Csak a napokban történt meg, hogy két urat majd elgázolt egy sebesen vágató fogat a Róza-féle kereskedés sarkán, s az ott álldogáló rendőr csak ezek felhívására figyelmeztette stentori hangon a már messze vágató fogat kocsisát, hogy „nem jó“ sebesen hajtani. Jó volna különösen figyelmeztetni a rendőröket, hogy adott esetekben juttassák eszébe a kocsisoknak azt a minden nagyobb városban ismeretes utasítást, hogy: „Lassan hajts!“

Megbízható gyógykezelés. Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle seidlitzpor“ használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 forint. Szétküldés naponta utánvetellel Moll A. gyógyszerész és csász. kir. udvari szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával. 5

Tűzoltók figyelmébe.

Minden magyar önkéntes tűzoltónak a magyar országos szövetség szervezését ismernie kell, s így nem vélek ügyünknek rossz szolgálatot tenni, ha újoncz bajtársainknak erről röviden egyet-mást elmondok.

A magyar országos tűzoltószövetség tagjai mindazon önkéntes tűzoltóegyletek, kik a felvételre jelentkezve s ott, hol megyei szövetkezet is van, évi 3 fit tagdíjaikat lefizetik.

A szövetkezet ő fensége József főherczeg védnöksége alatt áll és minden 2 évben hazánk vendégszerető városai egyikében elnökünk jelenleg Czirák Béla gróf, Fehérvármegye főispánja vezetése mellett magyar országos önkéntes tűzoltó-közgyűlést tart, hol a tárgysorozaton kívül a szövetség központi választmánya választatik. A választmány áll 12 rendes, 4 póttag, és minden megyei szövetkezet elnöke mint ilyen a választmányának tagja.

A választmány a belügyminiszter ő nmságának 52720-78. sz. rendeletével a magas kormánytűzoltói ügyekben szakközegeként lett elismerve és mint ilyen, a háznszor szükség van, Budapestre határozathozatal végett egybehivatik, hozott határozataikat időről időre a közgyűlés elé terjesztik.

Az utolsó magyar országos közgyűlés f. évi augusztus 20-án Székesfehérvárról sz. kir. városában tartott. Az ünnepélyes lefolyása a tűzoltószerek kiállítására, valamint a közgyűlésen hozott határozatok a fővárosi lapokban közöltettek. — Azonban egy bennünket közelről érintő határozatra itt is bajtársaim figyelmét felhívni kívánom, és ez a megyei szövetkezetnek szervezése.

A megyei szövetkezet egészen az országos szövetkezet mintájára lesz szervezve, és mint annak választmánya a magas kormánytűzoltói választmánya közgazgatásunk szakközége.

Ilyen megyei szövetkezet hazánkban eddigél összesen 14 van és pedig a Dunán inneni kerületben 5: Pozsony, Trencsén, Bars, Pest-Pilis és a Tátra-vidéken (Igló); a Dunántuli kerületben 5: Mosony, Sopron, Győr, Fehér és Zala; a Tiszán inneni kerületben 1: Zemplén; a Tiszán tuli kerületben 1: Bihar; a Királyhágón tuli kerületben 2: Szeben és Hunyadmegyei szövetkezetek.

Miután megyénkben is a megyei szövetkezet megalakítására a kellő intézkedések meg vannak téve:

Felhívom bajtársaimat, miszerint egybehívásunk esetén mennél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek, hogy rendszeresített intézményünknek ama tekintélyt megszerezhessek, a mi a magyar önkéntes tűzoltó méltán megilleti.

Egy magyar önkéntes tűzoltó.

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

Szerkesztői üzenet.

Doroghra. A beküldött hymenhirt közzé nem tehetjük; mert beküldő nevét nem ismerjük. Névtelen levél tartalmáért pedig felelősséget nem vállalhatunk.

H i r d e t é s e k.

Van szerencsém valamennyi tek. hivatal és hatóságok, valamint Nagy-Becskerek város és környékének t. cz. közönségét értesíteni, hogy tisztelt főispánunk

vindornyalaki és hertelendi Hertelendy József

ő méltóságának jól eltalált arcképét photo-lithographiai kivitelben sokszorosítottam.

Egy ilyen — csakis nálam kapható — képnek ára 1 frt; szép keretben 1 frt 80 krtól felfelé.

Szíves megbízást kérve alázattal

Spiro Károly.
ezelött Mattanovich
Nagy-Becskerek. Hunyadi (fő) utca.

10474. sz. kig. 1889. (338—3.1)

Pályázat.

Elhalálozás folytán üresedésbe jött jozefovai községi irnokai állomásra ezennel pályázat hirdettetik ki.

Ezen irnokai állomás évi 420 frtnyi jövedelmezéssel van egybekötve.

E szerint felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy kellőleg és legalább 2 évi közigazgatási gyakorlatot igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványuk alulirothoz f. évi november 7-éig terjeszszék be. — Később érkeztet folyamodványok figyelembe nem fognak vétetni.

A választás Jozefova községében f. évi november 9. napjának, d. e. 9 órájára tüzetik ki.

Török-Kanizsa, 1889 október 10.

Issekutz Antal,
főszolgabíró.

Meghívás. (342—1)

A kis-zombori segélyegylet s hitelszövetkezet f. évi október 28-án d. e. 10 órakor

rendkívüli ülést

tart, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az alapszabályok kibővítése, esetleg megváltoztatása az alakulandó 15 frtos évtársulatnak a már meglévő és jövőben alakulandó 10 kros évtársulatokhoz viszonyát illetőleg.

2. A leszámolás tervezetének megállapítása.
3. Az I-ső évtársulat felosztásakor szükségessé váló 6 tagú felszámoló bizottság megválasztása alapszabályaink 42. s a kereskedelmi törvény 203., 206., 250. §§-nak rendelkezése alapján.
4. Netáni indítványok.

Kis-Zomboron, 1889. évi október hó 13-án.

A választmány, mint igazgatóság.

1236. sz. (332—3.2)

Hirdetmény.

Mely szerint alulírott községi előjáróság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező „Belo Blato” nevű területen a halásztíjig 3 évre, azaz 1890. évi január hó 1-től 1892. évi december hó 31-ig bérbe adni fog.

Az árverés f. hó 30-án d. e. 10 órakor Perlasz községhez tanácstermében fog megtartatni.

Kelt Perlaszon, 1889. évi október 6-án.

Ivánovits. Nimity István,
jegyző. bíró.

1237. sz. (333—3.2)

Hirdetmény.

Alulírott községi előjáróság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező vásárvámjog 3 évre azaz 1890. évi január hó 1-től 1892. év végéig árverés útján haszonbérbe adni fog.

Az árverés f. évi október hó 30-án d. e. 11 órakor Perlasz község tanácstermében tartatik meg.

A feltételek ugyan addig a jegyzői irodában betekintheők.

Kelt Perlaszon, 1889. évi október 6-án.

Ivánovits. Nimity István,
jegyző. bíró.

Vukovich és Rajkovits
mérnökök

műszaki irodája

Nagy-Becskereken

Mellenczei-ut 2-ik szám.
(304—12.6)

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszik, hogy a „Beodrai takaré- és előlegylet” alapszabályai 40. §-a értelmében f. évi szeptember hó végén feloszlott. (330—3.2)

Felhivatnak ennelfogva a fenti intézet hitelezői, hogy követeléseiket azonnal jelentésük be.

Beodrai takaré- és előlegylet.

Hirdetmény.

Torontálmegye Török-Kanizsa községében a közbirtokosság tulajdonát képező nagy korsma-épület 1890. évi január hó 1-től kezdve 3, esetleg 6 évre, a folyó évi november 1-én, d. e. 9 órakor ügyvédi irodámban megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adni. (325—3.3)

A közelebbi feltételek nálam bármikor betekintheők.

Török-Kanizsa, 1889 szeptember 30.

Burger István,
ügyvéd.

2522. sz. hk. 1889. (340—1.1)

Idézés.

Pelván Misó, Eva ennek neje, és Misi, Zuza, Pál és Éva ezek gyermekei ismeretlen helyen tartozkodó házközöségi tagok volt lajosfalvai lakosok az 1885:XXIV. t.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 18. §-ához képest felhivatnak, hogy a Pelván-féle 172. sz. házközöségi vagyonfelosztási ügyben Lajosfalva községéhez 1889 november 8. napjának d. e. 8 órájára kifizetett tárgyalás vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig a részükre Roharik Miso lajosfalvi lakos személyében kinevezett gondnokot célszerű képviselőikre nézve kellően utasítsák, mert ellenkező esetben ezek elmulasztásának következményeit maguknak tulajdonítsa. — Antalfalva, 1889. évi szept. 28. Grosforeán, hk. tb. főszbiró.

13793. sz. 1889. (331—2.2)

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Alulírt m. kir. kincstári ispánság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a pancsovatiteli kincstári uradalomhoz tartozó perlaszi 1. és 3. sz. halásztíj sátlányoknak 1889 évi november 1-től 1891. évi december 31-ig terjedő időtartamra leendő bérbeadása iránt N. Becskereken a m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében f. évi október 21-én, d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés megtartatni fog.

Kikiáltási ár az 1. sz. halásztíjra évenként 140 frt, a 3. sz. halásztíjra 296 frt.

Versenyezni szándékozók az árveréshez azzal hivatnak meg, hogy tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban letenni s ugyancsak 10 százalék bántépénz melléklendő az írásbeli zárt ajánlatokhoz is, melyek a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverelő bizottság kezéhez leteendő.

A részletes szerződési feltételek alulírt ispánságnál naponta betekintheők.

Nagy-Becskerek, 1889 október 8-án. — M. kir. kincstári uradalmi ispánság. (Utánnymomat nem díjaztatik.)

163,164. szám b. v. 1889. (343—1)

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a török-becsei tekintetes kir. járásbíró 859. 1030. p. 1889. számú végzése által a budapesti kereskedelmi és ipar bank részvény társasága mint végrehajtó javára Dr. Mittelman Nándor becsei lakos ellen 300 frt és 345 frt 51 kr. tőke, ennek 1889. év február hó 4. és 15. napjától számítandó 6% kamatai s eddig összesen 62 frt 88 kr. perköltség erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólal le foglalt és 97,5 frt becsült kf. szoba butorok és irodai felszerelvényekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladottnak. Mely árverésnek a 2122. p. 1889. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis thecsén lévő alperes lakásán leendő eszközésére 1889. évi október hó 29-ik napján délutáni 3 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóság ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. Az elárveendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Török-Becsen, 18-9-ik évi október 1. napján. Rankovits István, kir. bírósági végrehajtó.

Pénzt

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank-, zálogjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, részletvekre, arany és ezüst pénzneműekre bármily összegig olesón ad

LÓRY J.

banküzlete (303—8.6)
Budapest, IV., hatvani-utca 17. sz.

4288. sz. tkv. 1889. (337—1.1)

Árverési hirdetmény.

A perlaszi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Petrovics Anánianak, Szavin Stevan és társai, farkasdi lakosok vhhajtatóknak, Petrov Jovan, orlovati lakos vhhajtás szenedett elleni 66 frt tőkekövetelés és 157 forint 42 kr. eddigi megállapított perbeli költségeknek kielégítése végett 1889 november 9. napjának, d. e. 9 órakor, Orlovát községhezánál az ezen kir. jbiróság területén fekvő Orlovát községe 928. sz. tlkvbén foglalt következő ingatlan, u. m.: 115. hr. sz. a. 1. dülöbéli 2 hold szántó 318 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett el fog árvereztetni.

A venni szándékozók kötelesek a kikiáltási árnak 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképesnek nyilvánított értékpapírokban bántépénzül letenni. — A kir. jbiróság tlkvi osztálya Perlaszon 1889 szept. 23. Sárdi, k. jbiró.

7219. sz. 1889. (339—1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. törvszék mint tlkvi hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Holczér S. és fia czég Szegeden végrehajtatonak, Kiss Ferencz és Kiss Veronika tör.-becsei lakosok végrehajtást szenedők elleni 400 frt, ennek 1882 okt. 28-tól járó 6 százalék kamatai, 34 frt 40 kr. és 12 frt eddigi és 6 frt jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett végrehajtást szenedők tulajdonul felvett a tör.-becsei 1049. sz. tlkvbén 628. hr. sz. és 475 1/2. öi sz. a foglalt ház és beltelek 720 frt kikiáltási árban vhhajtási árverés útján el fog adatni. Határnapul 1889 évi november 4-ik napjának d. e. 10 órája, Török-Becse községhezánál kintüzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanság ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10 százaléka a venni szán-

dékozók által készpénzben vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ábani árfolyammal számított és az 1881 nov. 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez bántépénz gyanánt leteendő vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tlkvi hivatalnál és Tör.-Becse községeljáróságnál betekintheők.

Kelt a n.-becskereki kir. tszék tlkvi hatóságnál N.-Becskereken 1889 július 26-án. — Dr. Gedeon, kir. tlkvi bíró.

586. sz.—B. v. k. 1889. (344—1.1)

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes bécsi es. kir. kereskedelmi bíróság 1889. évi 42.538. sz. végzésével megkeresett tek. n.-becskereki kir. járásbírósnak 1889. évi 2592. sz. alatt kelt végzése folytán Eisler Ignác részére, Pyrra J. E. Laza n.-becskereki lakosnál 144 frt 60 kr. és jár. iránti kielégítési végrehajtás útján 1889. évi márcz. 28-án lefoglalt 530 frtra becsült bolti állványok és ezikkéből álló ingóknak alperes üzletében Nagy-Becskereken bírói árverésen készpénz fizetése mellett leendő eladatása 18-9. évi október 29-ik napjának délelőtti 10 órára tüzetett ki, a 7663. polg. ex 1889. számú végzés alapján.

Együttal felhivatnak mindazok, kik az elárveendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségük berleti vagy haszonberleti viszonyon alapszik, és ezen törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvbén meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kintüntetve nincs; miszerint az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig alulirothoz egy példányban írásban adják be, avagy szóval jelentsék be annál is inkább, minthogy későbbben bejelentett elsőbbségek, végrehajtó kielégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1889. évi okt. 2-án. — Kiss István kir. bir. végrehajtó.

Hirdetések

e lap
kiadóhivatalában
vétetnek fel.

Budapest.
Remi Zsigmond
Nemzeti Szállodája
Vaczi-utca 22. szám.
Szobáinak 80 krtól felfelé.
Hosszabb ideji tartózkodásnál
jelentékeny engedmény.
Jó könyvtár és
kintüető pincze.
Kiváló tisztelettel
Remi Zsigmond.
szállodás-
tulajdonos.
(334—3.2)

Groszmann Zsigmond
okl. mérnöknek
műszaki irodájában
Nagy-Becskereken
belvizlecsapolási, földmérési, tagosítási, nemkülönb a magasépítéset körébe tartozó bármimemű munkák utólagos és mérsékelt díjazás mellett elvállaltatnak. (107—52.27)
IRODA: Begasor, Sinkay-féle ház, a gőzhajózási ügynökség mellett.